

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA :: AVISOS Y NOTICIAS

HORAS DE DESPACHO
Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.
Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.
TELEFONO N.º 57
OFICINAS: CONQUISTADOR, 30

Un mes	10
Extranjero (trimestre)	30
Un año	100
Extranjero (año)	300

El nuevo Obispo de Mallorca Llegó el jueves. Hoy hará su entrada solemne en Palma



El Ilmo. Obispo de Mallorca Dr. D. Gabriel Llompart.

Hoy es el día señalado para la solemne entrada del Ilmo. Obispo de esta Diócesis y egregio paisano nuestro Dr. Llompart. Mallorca toda con tan fausto motivo, se prepara a rendir un tributo de respeto y afecto a su nuevo pastor, de todos los ámbitos de ella han llegado a esta ciudad para asociarse al acto, y nuestras calles ofrecerán hoy el animado espectáculo de las grandes fiestas.

«LA ALMUDAINA» se asocia también a esas jubilosas manifestaciones. El Excmo. y Rmo. Dr. D. Gabriel Llompart y Jaume nació en la ciudad de Inca el 18 de Noviembre de 1852. El 17 de Diciembre de 1917 fué presentado por el Gobierno de S. M. a la Santa Sede para el Obispado de Tenerife. Fué preconizado el 18 de Mayo de 1918 y consagrado en nuestra Catedral el 15 de Septiembre por el Excmo. e Ilmo. D. Francisco Ragonesi, Nuncio de Su Santidad en España. Su escudo de armas trae cuartelados en contorno gótico cuatro blasones: en el área superior de derecha a izquierda los de Llompart y Jaume y en el área inferior los de Campins y Mateu. Constituyen el de Llompart: un lobo en su cima, todo natural en campo de oro. El de Jaume lo constituyen tres conchas o veneras de plata dos una en campo encarnado. El de Campins lo constituyen cuatro pinos sembrados en campo azul que se destacan en un fondo de plata. El de Mateu está formado por una mano de su color natural sostenida por un león rapante también natural en campo de plata.

La boda del tío (CUENTO)

Coquelet, industrial retirado, sesenta años.
Bernardo, sobrino de Coquelet, veinticinco años.
La escena, en el cuarto de soltero de Bernardo.
Bernardo recorre nerviosísimo la habitación. Se oye el timbre y aparece Adolfo, que se precipita sobre Bernardo y le estrecha las manos efusivamente.

Bernardo (emocionado). — ¡Lo has visto? ¿Le has hablado?
Adolfo (sonriente). — Sí.
Bernardo. — ¿Y qué?
Adolfo (sentándose). — Pues lo que habíamos pensado. Era una chica joven.

Bernardo. — ¡Claro! ¿Lo que temíamos? ¿Es que la has visto? ¿Estaba allí?

Adolfo. — No; pero su retrato estaba sobre una mesa, y me ha servido admirablemente para mi comedia. Te confieso que llevaba mi miedo y que temía que tu tío encontrase mi historia un poco vaga, mientras que al ver el retrato me sentí inspirado y seguro de mí mismo. Hice que me indignaba y le dije a tu tío: «Caballero: la casualidad me hizo saber que tiene usted el propósito de casarse, y quiero que sepa que su futura esposa es mi prometida. No atribuya usted el paso que doy a un mezquino sentimiento de venganza. Es que adoro a esa mujer, y no podrá menos de comprender que, dada la gran diferencia de años que hay entre usted y ella, no es el amor lo que siento por usted. Lo que ansía es el lujo, la fortuna de usted. Y siendo así, si usted persiste en la idea de casarse, ¿qué vida será la de usted junto a una mujer que sabe que sólo ama su dinero?» En aquel momento me he vuelto como por casualidad hacia el retrato, y al verlo he exclamado: «¡Ella! ¡Mírela usted! ¡La pérdida! ¡Miserable!» Y como tu tío parecía muy impresionado con el relato que acababa de hacerle, me he marchado diciendo: «Adiós, caballero! ¿Quiera el cielo que su dinero asqueroso no le traiga la desgracia!»

Bernardo (entusiasmado). — ¡Has estado admirable, chico! Ya empiezo a respirar un poco. Si supieras la impresión que sufrí cuando supe que mi tío Coquelet, del cual soy único heredero, se casaba, con sus sesenta años y sus millones, con una pécora de veinte años que le había encalabrinado! ¡Adiós herencia! Por fortuna, tu idea ha sido maravillosa, pues, por lo que me cuentas, tu visita ha debido de producir un gran efecto en mi tío. Muchas gracias. Adolfo, y estate tranquilo. Yo te pagaré con creces el favor que hoy me haces. (Se oye sonar el timbre de la puerta). ¡Llaman! ¡A Adolfo, abriendo la puerta de escape! Vete por aquí. Es más prudente. Figúrate que fue mi tío.

(Apenas desaparece Adolfo, entra el señor Coquelet.)

Bernardo. — ¡Querido tío! ¡Qué sorpresa tan agradable! (Lo abraza efusivamente.)

Coquelet. — Hola, Bernardo. Bernardo. — No le pregunto por su salud, porque tiene usted un aspecto soberbio. Cada día, más joven.

Coquelet (burlón). — Esa es mi opinión. Tan joven me encuentro, que he decidido casarme. De esto venía a hablarle.

Bernardo (sin saber qué cara poner). — ¿Casarse usted, tío? ¿Y sería indiscreto preguntarle con quién?

Coquelet. — Me caso con una señora, amiga mía desde la infancia. Es viuda desde hace años y, como yo, sin hijos. Tiene fortuna; la mía no es despreciable; y creo que no seremos muy desgraciados.

Bernardo. — ¿Y dice usted que una amiga de la infancia?

Coquelet. — Sí. Tenemos los dos la misma edad: sesenta años. ¡Qué quieres! a última hora nos hemos dado cuenta de que siempre nos hemos querido, y...

Bernardo (balbuceando). — Pues yo creía... que usted...

Coquelet, como si no reparase en la turbación de su sobrino. — Y mira tú cómo aún, a nuestros años, podemos tener envidiosos. Figúrate que hace poco ha estado a verme en casa un sujeto que en tonos melodramáticos me ha dicho que mi mujer era su prometida y que se casa conmigo sólo por mi dinero. Hasta ha tenido el pupé de reconocerla en el retrato que tengo sobre la mesa, un retrato de mi difunta esposa cuando tenía diez y seis años, y como el tal sujeto tiene próximamente tus años, figúrate el crédito que merece todo lo que me ha dicho. Era tan grotesco todo ello, que le he dejado hablar y marcharse sin decirle una palabra. Hubiera podido tener la curiosidad de averiguar el objeto de una visita tan estúpida; pero prefiero olvidar. ¿No te parece, Bernardo?

Bernardo (apresuradamente, pensando en la herencia, duplicada ahora providencialmente a causa del matrimonio de su tío). — ¡Claro, querido tío! No va usted a conceder importancia a las divagaciones de algún loco...

Coquelet. — O más que loco, de algún individuo que presume haber encontrado una excelente combinación para ganarse unos francos.

Bernardo (candorosamente). — ¿Usted cree...?

Coquelet (poniéndole la mano cariñosamente en el hombro). — ¡Ay Bernardo! Tú eres joven y no sabes todo lo innoble que algunas gentes son capaces de hacer por el dinero. Esto ahoga a veces los sentimientos más generosos. Tú y yo, por ejemplo. Figúrate que algún día nuestro afecto recíproco se viese empañado por algún bajo cálculo interesado... ¡Sería lamentable! Y para evitarlo se me ha ocurrido una cosa, que tú aprobarás, seguramente. Eres joven, vigoroso, inteligente. La vida te abre los brazos. No tardarás en crearte una brillante posición, de la que estarás orgulloso, porque te la habrás creado con tu propio esfuerzo. Y puesto que no necesitas de mí, he pensado en los

pobres necesitados de la vida, en los huérfanos, en los mutilados, en los ciegos... y he acordado dejarles mi fortuna y la de mi mujer. Esto nos traerá a todos la alegría. ¡Verdad que aplaudes mi idea, Bernardo? ¡Bueno, hasta la vista, y a trabajar, sobrino mío! (Sale, dejando a Bernardo casi desvanecido.)

Robert MONNOURI

UNA ORGANIZACION TERRO RISTA

El Ku-Klux-Klan alemán LO QUE TRAMABAN LOS «CABALLEROS DE LA CRUZ ARDIENTE»

Berlín, 11.—La policía ha descubierto una organización secreta constituida por miembros de diversas organizaciones ultranacionalistas y dirigida por tres norteamericanos que se han establecido en Alemania con objeto de crear en Alemania una organización que respondiese por su forma y acción al Ku-Klux-Klan.
La organización descubierta por la policía se llama «Orden de la Cruz ardiente» y sus miembros «Caballeros de la Cruz ardiente». Las condiciones de admisión son muy severas. Los partidarios de las organizaciones de la extrema derecha que se presentasen debían ante todo ser aceptados como miembros, prestar juramento sobre una cruz roja y ante una bandera negra roja y blanca.

Esta organización tenía por objeto la lucha liberada del país, lucha que debía ser emprendida en el sentido de que todo aquello que no fuese alemán debía ser suprimido por actos de terror.

Los tres americanos organizadores de la orden son un padre y su hijo y un estudiante de Chicago. Todas las reglas dadas por ellos a la orden han sido copiadas exactamente del Ku-Klux-Klan.

Sus miembros debían, igualmente, llevar la cara tapada en las grandes ceremonias. Los norteamericanos disponían de grandes medios financieros para montar dicha organización y dar a ésta una gran amplitud. Las reuniones se celebraban en locales distintos, por los cuales la organización pagaba elevados alquileres. Durante seis meses se han celebrado reuniones todas las semanas.

Según declaraciones de algunos de los detenidos, esta organización cuenta ya con unos cuatro mil adheridos.

El prefecto de policía de Berlín ha informado a las Embajadas de los Estados Unidos que tres ciudadanos norteamericanos formaban parte de esta organización lo mismo que un pastor protestante norteamericano.

El célebre fabricante de automóviles Ford ocupa uno de los primeros lugares en dicha organización y tiene el título de «Maestro Invisible».

Dicha secta funcionaba desde el año 1923 y serían que los asesinatos que se cometieron después de la tentativa de Kristin fueron realizados por dicha organización.

De la llegada del Dr. Llompart a Palma



El Dr. Llompart, acompañado del Alcalde de Palma Sr. Marqués del Palmer, al entrar en la ciudad, en el coche del Alcalde



El Dr. Llompart al bajar por la plancha del vapor «Mallorca»



En los andenes del Muelle El público rodeando el coche que iba el Obispo de Mallorca al emprender la marcha hacia el interior



El Dr. Llompart al dirigirse de la Catedral al Palacio Episcopado dando la bendición al público que presenciaba su paso

DE BALEARES

La tormenta de ayer por la madrugada

A eso de la una de la madrugada de ayer sábado se desencadenó sobre esta ciudad un fuerte temporal como pocas veces, afortunadamente, se registran.
Durante cerca de una hora cayó el agua a raudales inundando no sólo las calles, que convirtió en verdaderos torrentes sino muchas casas, de los barrios bajos.
Los repetidos rayos que cruzaban el espacio permitían presenciar el espectáculo, verdaderamente imponente, no sólo por el agua que caía, sino por el vendaval que con ímpetus de verdadero ciclón reinó durante el mayor tiempo de lluvias, que abrió y cerró puertas y ventanas, cogiendo a mu-

chas familias desprevenidas, ocasionando infinidad de rupturas de cristales.
El arbolado público particularmente el de las Rondas, paseos del Berné y Rambla y calle de la Unión, sufrió daños de alguna consideración.
Como siempre, a pesar de la impresión que producía la tempestad, no faltaron avisados que aprovechando los efectos del temporal, recogieron en la calle de la Unión y Borja, centenares de gorrones, que esparcidos por la tempestad, eran derribados de los árboles donde estaban durmiendo.
Además de las inundaciones ocurridas no sólo en Palma sino en los suburbios, los daños causados por el agua y el vendaval son de importancia.

En Son Roca, derribó dos casitas en las que afortunadamente no había persona alguna.
Centenares de árboles de huertos y terrenos de este término municipal han sido tronchados causando verdadera lástima.
De las noticias que recibimos de los pueblos se desprende que el temporal abarcó casi toda la isla, con mayor violencia en la zona del Norte.
En Deyá, Valldemosa y Bañalbufar los daños causados son de importancia en los árboles y en las sementeras de tomates.
La carretera de Deyá a Valldemosa quedó interceptada en diferentes puntos por el ramaje de los árboles, tronchado y arrastrado por el vendaval.
En otros pueblos como Lluchmayor y Felanitx se cuentan por centenares las higueras y almendros que han sufrido daños de importancia, considerándose totalmente pérdida la cosecha.

El tren de Stañy llegó con algún retraso por haber encontrado interceptada la vía en algunos puntos.
En la antigua puerta de la Portella, debido a la gran cantidad de agua que se filtró en los muros se produjo un desmoronamiento en una de las partes laterales el arco.
En el camino que conduce al Cementerio de Palma, la arboleda ha sufrido serios desperfectos. Son en gran número los árboles que han sido tronchados por el viento.
En los alegres refugios de Son Rapiña, los aficionados a los cristales han hilado a los planteles muy lentamente ulverizados.
Un pasajero del vapor nos ha manifestado que la salida ha sido dificultosa.
Después de la salida de B. «Mallorca» halló gruesa granizada; también se desence-

Noticias

del Extranjero

EL GOBERNADOR GENERAL DE ARGELIA

Paris 11.—Ha llegado a esta capital el gobernador general de Argelia M. Violette, quien se propone permanecer en Francia varios dias.

LA REBELION DE LOS DRU OS. LO QUE DICE UN PERIODICO INGLÉS

Londres 11.—Al «Times» le comunicó su corresponsal en Beyruth que el doctor Shabanda, leader nacionalista, se encuentra en Yebel Firuso desde el domingo último, asistido de otros miembros del partido habiendo proclamado un gobierno nacionalista sirio.

HA TERMINADO LA HUELGA DE LOS EMPLEADOS DE BANCA

Paris 11.—Los empleados de los bancos reanudarán el trabajo mañana por la mañana.

LOS AMIGOS DE ESPAÑA EN FRANCIA

Toulouse 11.—Con el fin de estrechar los vínculos de amistad, confraternidad y económicos, etc. que ligan a España y Francia y coincidiendo con el estado actual de opinión, M. Dupuy, presidente de la Cámara de Comercio de Toulouse, atendida por valiosas personalidades, ha llegado a constituir la entidad «Los Amigos de España en Francia».

La primera filial de dicha entidad se ha constituido recientemente en Bauners de Luchon, contribuyendo a ello eficazmente el doctor Gimes, alcalde de

Luchon; don Juan Pontet, director de las Minas de Victoria, establecida en el Valle de Arán y términos de Bost y Arres; el director del establecimiento termal de Luchon y otras varias personalidades francesas y españolas que actualmente se encuentran de veraneo en Luchon.

El primer acto de la entidad luchonesa «Los Amigos de España en Francia» fué la celebración de un banquete en Superbagnères, al que asistieron, entre otras personalidades, el ministro residente en Túnez don Luciano Saint, los parlamentarios Vicente Auriol y doctor Saint-Martin, el alcalde de Luchon, el de Toulouse, la Cámara de Comercio de Toulouse presidida por el señor Dupuy, el subprefecto de Saint-Gaudens y muchas otras.

HA MUERTO MME. LOUBET

Paris 11.—A la edad de 67 años ha fallecido en Mont-limars Madame Loubet, esposa del presidente de la República.

Barcelona 11 a las 23

HUELGA DE BARBEROS Y LIMPIABOTAS

Nueva York.—Se ha declarado la huelga de barberos y limpiabotas. Piden aumento de jornal.

LA REBELION EN MEJICO

Mejico.—La rebelión en los pueblos ha ido extendiéndose. Los insurrectos están bien organizados y bajo el punto de vista militar bien provisionados. Ocuparon diversas poblaciones incautándose de los Bancos y fábricas. Los americanos residentes en el país sublevado, han pedido protección

al gobierno ante el peligro que parece amenazar sus vidas.

HUIDA DE UN LEOPARDO DEL JARDIN BOTANICO. — DORMIDO POR EL CLOROFORMO

Copenhague.—Un leopardo del jardín botánico ha huído de su jaula. Ocho hombres armados le tiraron un lazo al animal, el cual forcejeó, y atacó a sus adversarios.

El director del Parque, provisto de una giringa llena de cloroformo consiguió dormirlo, y despertando la fiera una hora después ya dentro de la jaula.

CONTRA LOS MARINOS QUE HICIERON HUELGA EN MELBOURNE

Melbourne, 10.—Más de cien huelguistas que formaban parte de las tripulaciones de diversos navios han sido condenados a periodos de cárcel que oscilan entre una y tres semanas y a la confiscación de algunas semanas de salario, por haber cesado en el trabajo, a pesar de las órdenes en contrario dadas por sus oficiales.

SUBSIDIOS EXTRANJEROS EXPULSADOS DE LIEJA

Bruselas, 10.—La «Libre Belgique» da cuenta de que se han comunicado órdenes de expulsión a unos extranjeros que residían en Lieja. Estos extranjeros se dedicaban a propagar ideas y teorías contrarias al orden público y a la paz social. Habían conseguido pasaportes con diversos pretextos.

Algunos de estos extranjeros figuraban como estudiantes.

¿Dónde se construye el bonito CHALET que regala la

CASA MATONS?

Noticias

de Barcelona

Barcelona 11 a las 23

UN «MATCH» DE BOXEO — COMBATE DURO

En el «Mundial Sport» se ha celebrado un «match» de boxeo para determinar el campeón de peso de pluma entre el boxeador Ruiz y el actual campeón Ciclone.

El combate fué muy duro y en 15 «rounds» de tres minutos, declarándose campeón al Ciclone por un punto. El público, entusiasmado, se lo llevó en hombros a su domicilio.

DESFILE DE TESTIGOS. SIGUE EL MISTERIO

Continúa el desfile de testigos a declarar en el sumario que se instruye por la muerte misteriosa de la joven Dolores Bernabeu.

Mañana declararán algunos directores de periódicos, con objeto de dar algunas explicaciones sobre las informaciones referentes a dicho asunto publicadas.

NINO FALLECIDO EN EL HOSPITAL

Ha fallecido en el Hospital el niño de trece años Ramón Pamiés, que resultó herido en Los Baños con motivo del temporal desencadenado en el día de ayer.

DENUNCIA DE UN ROBO DE DINERO

El Conserje del «Real Polo Jockey Club» ha denunciado que de la Secretaría de dicha entidad le robaron 2,500 pesetas.

DETENIDOS POR DEDICARSE A ROBAR PIEZAS DE TELA

La policía ha detenido a un hom-

bre y una mujer que se dedicaban a robar piezas de tela en los comercios.

Finjiendo que iban a comprar dicho género, se aprovechaban de la distracción del empleado que les servía.

Tenían preparado un auto a la puerta, y en el momento de la detención les ocuparon varias piezas de crespón de gran valor.

Ingresaron en la Cárcel.

COSTA DEU

Ultimas noticias

La ofensiva en el frente occidental

Madrid 13 a las 2:45

(Urgente)

NOS APODERAMOS DE DARGANI. EL ENEMIGO ABANDONA 60 CADAVERES, CON ARMAMENTO

Un telegrama oficial participa que en la zona occidental, avanzamos dos kilómetros, apoderándonos de Dargani.

Tuvimos 70 bajas.

El enemigo abandonó 60 cadáveres con armamento.

MENCHETA

A la hora de cerrar la presente edición no habíamos recibido las conferencias telefónicas de Barcelona de las 22, ni la de Madrid de las 24.

Advertisement for Zeiss Ikon cameras, featuring an image of a camera and the text 'Zeiss Ikon', 'Optica es su mejor recomendación', 'Unión Química Comercial', 'Austria March', 'Barcelona'.

Advertisement for Crosley engines, featuring the text 'Se venden', 'Dos motores Crosley a gas, usados, de 130 y 89 caballos respectivamente.', 'Una transmisión con la que van acoplados estos motores.', 'Un alternador AEG de 125 KVA.', 'Para informes dirigirse a la Propagadora Balear de Alumbrado, Central eléctrica, - INCA.'

Advertisement for Ron Bacardi rum, featuring an image of a man in a suit and the text 'Laud 28 palmos, motor 5 caballos. Informes «Casa Anunciadora».', 'RON BACARDI'.

El desembarco en Alhucemas

IMPRESION DE UN PERIODISTA

El corresponsal de «La Voz» telegrafía así su impresión del victorioso desembarco de nuestras tropas: Melilla. (Varias horas) Reexpedido desde Málaga.—Ya se ha desembarcado. Desde el domingo a las doce al mar por la mañana, un ejército y dos escuadras, apoyados por grandes fuerzas de Aviación, han estado maniobrando en el Mediterráneo, frente a las costas rifeñas, desde la punta de Afrau a las playas de Coboia y de Gomara.

El general Sanjurjo iba en el acorazado almirante francés «Paris», con el jefe de la flota de Francia, Halber. El marqués de Estella había instalado su Cuartel general a bordo del «Alfonso XIII».

Los rifeños vigilaban, sobre todo, al enemigo que esperaban de Oriente. En la noche del domingo al lunes y en la del lunes al martes, la costa se iluminaba con los resplandores de las hogueras, desde Tensanar, al Morro Nuevo.

Las escuadrillas de aviones arrojan centenares de bombas sobre poblados y atrinchamientos. En las fotografías sacadas previamente por la Aviación advertíanse perfectamente las líneas sinuosas de las trincheras, donde los tiradores rifeños pensaban resistir los desembarcos.

Durante el domingo tarde y noche, la escuadra franco-española, acorazados, cruceros, destroyers, torpederos, barrió el litoral, sobre todo desde Afrau a Cabo Quilates.

Hubo un momento emocionante, cuando el acorazado «Paris» aproximóse audazmente a tierra y cargó la batería rifeña de Cabo Quilates, que respondía apoyada por fuegos de fusilería y de ametralladoras.

Bien pronto los aviones avisaron que los dos cañones de esa batería estaban desmontados. Efectivamente, habían cesado los fuegos y los artilleros rifeños huían o yacían despedazados por la explosión de los proyectiles franceses.

Otro momento de emoción se produjo cuando los barcos españoles desplegaron frente a la bahía batidora con sus cañones de todos los calibres. El enemigo contestaba rabiamente.

El Peñón de Alhucemas disparaba también.

Transcurrió la noche de domingo, y el lunes, mientras se seguía llamando la atención por Oriente se comenzó la operación por el lado occidental. Los transportes que llevaban a la columna Saro habían hecho magos por el Lau, para desorientar al enemigo. En la noche del lunes se dieron las últimas órdenes.

Amaneció el martes. La niebla era intensa. Las barcas se aproximaron a los costados de los transportes, y los soldados, con sus jérs, descendieron a ellas. Se había magado por Morro Viejo, y Morro Nevado es decir, por Cala Bonita y Cala Quemada.

Los moros disparaban desde la península y desde las alturas de Sur, especialmente desde el monte de las Palomas. Se veían grupos que apretaban por Aydi y por la playa de Sini. La aviación los bombardeaba, así como la escuadra.

En la parte occidental de la península de Morro Nuevo hay una especie de caña o peñena baha que ofrece fácil desembarco si el mar se muestra propicio. Sin embargo, se siguió avanzando por las playas interiores de Cala Quemada y Cala Bonita. El Peñón, con sus baterías, no cesaba de batallas.

Legado el instante, las barcas, hincadas de gente, se acercaron a la ola de Cebadilla. En un abrir y cerrar los ojos se vieron las planchas automáticas y desembarcaron las vanguardias mandadas por Franco.

Conforme las unidades pisaban tierra, se desplegaban y rompían el fuego. Las guardias rifeñas, que habían sido desorientadas, acudieron. Era tarde. La aviación, volando muy bajo las barreras. Una tempestad de hierro ardiente caía sobre las estribaciones y las cimas de los próximos cerros, y a cada momento nuevas unidades se unían a las de mar, barcas, legionarios y Regulares de Ceuta, Cazador, artilleros, harcas amigos.

Los cañones de tiro rápido y las ametralladoras eran empleados. Se iniciaba la ofensiva para coger de revés a los defensores de Morro Viejo, Morro Nuevo, Cala Bonita y Cala Quemada. Y éstos huieron, temiendo que les envolvieran, disparando desolados y rabiosos. Varios cayeron prisioneros, y no ocultaban su asombro.

Dos cañones, algunos ametralladoras y bastantes insulites tuero el botín primero del afortunado desembarco.

Desde los buques, los periodistas hemos seguido anhelantes la rápida y atrevidísima operación.

Esperábamos la reacción ofensiva. No surgió. La columna Saro acabó de desembarcar, con su material completo y sus carros de asalto; o upó la península, avanzó hasta poder fortificarla, y sus vanguardias iniciaron vigorosos tiros con grupos de rifeños que acudían de Coboia.

Mientras, en el centro de la bahía y por Oriente, desde Cabo Quilates a Afrau, seguían los bombardeos, los vuelos de aviación, las hincadas indubitablemente, los moros o habían perdido que sus tierras del kil central, invioladas hasta hoy, serían holladas y en tan poco tiempo. Ha debido de haber en su campo aturdimiento, desorientación, terror.

¿Desca Vd. comprar Barato? Visite los Almacenes

LAS MONJAS

La entrada del nuevo Obispo

Ayer tarde hubo repique general de campanas en la Santa Iglesia Catedral Basílica con motivo de tener que celebrar esta tarde el nuevo Obispo Doct. Llopart su entrada oficial en la Diócesis.

Según noticias será crecidísimo el gentío que de los pueblos vendrá a Palma a presenciar dicho acto, principalmente de Inca, de donde es hijo el Ilmo. Prelado.

Del Ejército

Ascensos.—Han sido promovidos a suboficiales de complemento, los sargentos de caballería de dicha escala don Francisco Balle Ferrer, don Gabriel Oliver Verd y don Juan Vidal Fiol.

Destinos.—Capitán de Infantería don Guillermo García Alemañá, del Regimiento de Melilla, al Grupo de Regulares Indígenas de Melilla número 2; Teniente don Luis Martí Picornell, del Regimiento de Inca, al cuadro eventual de Ceuta.

Recompensas.—Por sus servicios en

las operaciones de campaña en Marruecos, habiendo sido herido, ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria y la indemnización de 2,585 pesetas al alférez del Tercio don Pedro Mulet Nicolau.

¿Cuál es la casa que vende más barato toda clase de artículos de vestir? «La Filadora» porque cuenta con fabricación propia y tiene depósitos de fábricas.

Crónica de sport

FUTBOL

Por error, al redactar la nota se ha publicado que en Son Canals jugará esta tarde el «Español F. C.», siendo el «Mallorquín F. C.» el once que contendrá con un reserva del «Balears F. B. C.».

EN EL CAMPO DEL «REGIONAL»

Hoy en el campo del «Regional» se celebrará un partido entre el «Atlético» y el equipo propietario del campo.

El «Regional», según nos enteramos, alineará el equipo que debe luchar en el próximo campeonato.

El partido dará comienzo a las cuatro y media en punto.

Curados en la Casa de Socorro

Juan Moscardón, 12 años, Manacor, 28.—Contusión en la nalga derecha, atropellado por un auto.

Francisco Fuster, 57 años, Vidiñeria,

Las mejores calidades en Gabardinas Estambres Frescos y Driles Sastrería - Camisería

Teatro-Cine La Protectora

Extraordinaria función de cine para hoy día 13

1.ª jornada de la grandiosa película EL DIOS DEL AZAR

sublime creación de la malograda artista Gaby Deslys (consta de 2 jornadas) SU ANA Y LOS BANDIDOS

preciso drama en 4 partes y una cómica

José Quiñones

ha traslado su despacho a la Calle de los Huertos, 36, 1.º

CINE MODERNO

(salón predilecto)

A las 3 y media.—Éxito del grandioso drama de interesantísimo argumento en 5 partes FUERA DE LA NIEBLA

magistral creación de la insigne trágica NAZIMOVA de la película en dos partes

Gran corrida regia en Barcelona

sensacionales faenas de los famosos diestros Marcial Lalanda y Nicanor Villalta Último episodio de la extraordinaria serie francesa PARISLETTE

En Santa Catalina A las 3 y media

Los pequeños Vagabundos

El último figurín

Mañana —FUERA DE LA NIEBLA, CORRIDA DE TOROS y REVISTA PATHE.

4. Heridas contusas en el dorso de la nariz, párpado inferior derecho y labio superior, por caída en la vía pública, sutura.

Francisca Grimalt, 49 años, Bosch, 36. Contusiones en el antebrazo y pierna derecha, por caída de una escalera, trabajando.

SON INTERESANTES los crespones de seda de LAS MONJAS

De Sociedad

Ayer falleció a avanzada edad el distinguido señor don Rafael Moll y Flexas.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarle, por las prendas que le adornaban.

Reciba su afijada familia, especialmente su hijo el Secretario de la Salinera don Rafael Moll, la expresión de nuestro sentido pésame.

El Excmo. señor Capitán General don Valeriano Weyler estuvo a despedirse del Capitán General de estas Islas y le manifestó que embarcará el próximo martes con dirección a Barcelona.

Por expresa disposición suya no se le tributarán los honores que corresponden a su elevada jerarquía. El General Marqués de Calvalcanti ha ordenado que ese día a las 20:30 estén en la parte del muelle en la que está atracado el vapor correo que lo ha de conducir, todos los Generales, Jefes y oficiales francos de servicio para acompañarle en el acto de la despedida.

En el vapor «Mallorca», llegaron ayer de

Barcelona, el abogado y agente de Aduanas don Guillermo Roca Waring con su esposa, el inspector de contribuciones don Cristóbal Quert, los jóvenes comerciantes en tejidos don Federico y don Carlos Alabern que regresan del extranjero, el redactor de «La Última Hora» don José Tous Lladó, el comandante de Infantería don Sebastián Sard y el fabricante de calzado don Pedro M Estrañy.

También llegaron en dicho buque don Miguel Tuduri, don Francisco Serra don Alfredo Joaquín, don José y don Juan Guasp y don Pedro Prat.

Anoche salieron para Barcelona y Paris, el co-propietario de los Grandes Almacenes «San José» don Juan Busquets Durán y su encargado don Pedro Gual, para adquirir lo más reciente en Novedades para Otoño e Invierno.

También se embarcó en dicho buque con objeto de adquirir las novedades de la próxima temporada el dueño de los «Almacenes Matons» don Rafael Feliu Blanes.

Después de larga y penosa enfermedad sufrida con resignación cristiana, falleció en la tarde de ayer nuestro querido amigo D. Bartolomé Matheu Coll.

Por su carácter bondadoso supo granjearse el aprecio de los que en vida le trataron, por lo que su muerte habrá sido muy sentida.

A toda su familia y especialmente a sus hijos nuestros amigos don Teodoro, Oficial de la Compañía Transmediterránea y D. Bartolomé, enviamos nuestra más sentida condolencia.

Para Barcelona, salieron anoche en el vapor «Mallorca», los pintores Mr. Romanxé y don Tito Cittadini y el capitán de Caballería don Jaime de Oleza que había llegado por la mañana de Valencia, en el vapor «Balear».

También embarcaron en dicho buque don Ramón Rodríguez, don Alberto Blanes y señora, don Pedro Matheu y señora, don Antonio Grave y señora y don Pedro J. Bonnin y señora.

Con objeto de asistir y tomar parte en el Congreso Dental próximo a celebrarse, salió anoche para Barcelona y Zaragoza, en cuya última población tendrá lugar aquél, nuestro particular amigo el presidente del Colegio Oficial de Odontólogos de Baleares, don Ignacio F. Rey.

Las excavaciones de Ibiza

En la propuesta formulada por la Junta Superior de excavaciones y antigüedades para la distribución de la cantidad consignada en el presupuesto para esta clase de trabajos, figuran, entre otros conceptos, los siguientes:

Para las excavaciones arqueológicas de Ibiza (Baleares) y especialmente de la necrópolis pública de Puig Molina, de las cuales es delegado director don Carlos Román Ferrer en cuyo cargo se le confirma, se concede la suma de 5.000 pesetas y serán libradas a nombre del señor Román Ferrer contra la delegación de Hacienda de Palma de Mallorca. Los objetos que se encuentren, serán ingresados en el museo arqueológico de Ibiza.

Noticias varias

FRANQUICIA POSTAL PARA EL EJERCITO DE OPERACIONES.—El ministerio de la Gobernación ha publicado una real orden recordando a todos los funcionarios del ramo de Correos que el ejército de operaciones de África y las fuerzas navales que operan en combinación con aquél tienen concedido el uso de franquicia para la correspondencia que expidan desde cualquier punto de aquel territorio a otro del mismo o la península, islas Baleares o Canarias.

CIRCULAR GUBERNATIVA.—El «Boletín Oficial» publica la siguiente circular:

«Se recuerda a los señores Alcaldes la obligación ineludible de devolver cumplimentados, con urgencia, a la Jefatura de la Región Agronómica de Baleares, los cuestionarios que ésta les remita; debiendo tener muy presente los extraordinarios beneficios que reportan a los agricultores las Estadísticas que forma dicha Jefatura con los expresados cuestionarios y los estudios que de ellas se derivan.

Palma 10 de Septiembre de 1925.—El Gobernador, José Pérez García-Argüelles.»

SE APLAZA LA CHARLOTADA.—Anoche debía celebrarse una charlotada en nuestra Plaza de toros, siendo aplazada, en vista de la temperatura, que ha refrescado notablemente.

Es probable que se celebre el próximo domingo por la tarde.

TEATROS Y CINES PRINCIPAL

La celebradísima película «Genoveva de Brabant», que se proyecta con insuperable éxito en el Teatro Principal, a petición de muchas familias que no han podido obtener entradas, se proyectará hoy domingo en sesión especial a las once y media de la mañana.

A las tres y media de la tarde se reanudará la sesión, conforme la costumbre de los domingos, proyectándose por última vez, en las tres sesiones, «Genoveva de Brabant».

Para mañana lunes se anuncia el estreno de la primera jornada de la interesantísima serie «Por vengar a la muerte».

También se estrenará la comedia en cuatro partes «Paso al amor».

La empresa, para mañana, anuncia también un verdadero acontecimiento: el estreno de la cinta que se impresionará hoy por la nueva casa de películas de la localidad «Balear-film» de la entrada del nuevo Obispo de Mallorca.

BALEAR

El día 1.º de Octubre se inaugurará la temporada teatral 1925-1926 en el coliseo del Ensanche y a partir de dicho día se celebrará función a diario, estando dedicada la primera etapa de la temporada al cine y variedades.

La Empresa tiene contratadas buen número de atracciones entre las que figuran diversas troupes compuestas en su mayoría de bellas señoritas.

CINE MODERNO

Hoy se proyectarán por última vez en este favorecido salón, las magníficas cintas «Fuera de la niebla», esta penda creación de la eminente trágica Nazimova, «Parisette» (final), Corrida de toros por Marcial Lalanda y Nicanor Villalta, «Revista Pathé» y una cómica, estrenadas el jueves con resonante éxito.

Mañana se estrenará la notabilísima película «Los pequeños vagabundos», interpretada por los simpáticos artistas René Poyen (Minutiy) y la niña Bouboule, los afortunados protagonistas de la serie «El huérfano de París o un detective de 15 años».

CINE ORIENTAL

Por última vez se proyectará hoy en este concurrido salón la tercera jornada de la aplaudida serie francesa «Vidop», la artística película en seis partes «Un hombre de acción», por Douglas Mac-Lean y una cómica.

Para mañana lunes anuncia la empresa la última jornada de la interesante serie «El collar de la Imperatriz», el estreno de la artística película «Un tipo de altura», por William Russell y una cómica, por Tomásín.

Don Bartolomé Matheu Coll

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Sus afligidos hijos, Magdalena, Teodoro y Bartolomé, y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir al rosario que se hará hoy a las 11 y media en la Iglesia parroquial de Santa Eulalia y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará en sufragio del alma del finado en el convento de San Francisco el lunes 14, a las 11 de la mañana.

Casa mortuoria: P. Cort, 9, 2.º
El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se ofrezca en sufragio de su alma.

No se invita particularmente

ta coronar la barranca de Kasa del mejorando con esta operación la situación de la línea.

SIN NOVEDAD EN EL SECTOR DE ALHUCEMAS

En el Sector de Alhucemas las fuerzas desembarcadas pasaron la noche sin novedad, siendo hostilizadas a distancia sin consecuencias.

LA COLUMNA DE SARO CONTINUA FORTIFICÁNDOSE

La Alta Comisaría ha manifestado que las fuerzas del General Saro continúan fortificándose en las bases de las operaciones, descargándose gran cantidad de elementos sin que el enemigo acentúe su presión.

EL MARQUÉS DE ESTELLA SIMULTANEA EN LA DIRECCIÓN DE LAS OPERACIONES

El Marqués de Estella se propone simultáneas en la dirección de las operaciones en la zona oriental y occidental.

MARCHARÁ NUEVAMENTE A ALHUCEMAS.

COMPLACENCIA DEL MONARCA POR LOS TELEGRAMAS DEL GRAN VISIR Y GOBIERNO JALIFIANO

El Marqués de Magaz telegrafió al General Primo de Rivera diciéndole que el Monarca se ha enterado complacido del telegrama de felicitación que se enviaron al Gran Visir y al Gobierno Jalifiano apreciando los servicios que prestan para contribuir a la pacificación.

Agradece igualmente las manifestaciones de patriotismo y amor a la nación protectora por parte de las indígenas los cuales deben perseverar en su conducta procurando redoblar la propaganda en el campo rebelde y hacer comprender su error a los ciegos y fanáticos.

ACTUAL ESTADO DE LOS PRISIONEROS ESPAÑOLES DE ABD-EL-KRIM

Melilla.—Se sabe que los prisioneros franceses y españoles de Abd-el-Krim, se encuentran en Ait's Kamara y Tensaman y otros en Bocoayo, donde ya se hallaban un fraile y tres niñas que fueron cogidos cuando paseaban por los alrededores de Tetuán el año pasado.

ENTIERRO DEL CADAVER DEL TENIENTE DON ANGEL HERMANDEZ

Melilla.—Se ha verificado el entierro del cadáver del teniente don Angel Hernandez Mener, muerto en el desembarco de Alhucemas.

EL FÉRETRO IBA ENVUELTO EN LA BANDERA NACIONAL.

Al recibir tierra, el cadáver del general señor Gómez Maroto, hizo uso de la palabra, enaltecido al finado, que está propuesto por su heroico comportamiento, para el ascenso y la Cruz de San Fernando.

LLEGADA DEL CAPITAN AVIADOR SR. LORENTE

Melilla.—Pilotando un aparato de la Cruz Roja, ha llegado a esta plaza, el capitán de Ingenieros don Rafael Lorente, Inspector de los servicios aéreos de la Cruz Roja.

EL GENERAL JORDANA FACILITA IMPRESIONES DE LA GUERRA

El General Jordana manifestó que en Tetuán mejora la situación. Las tropas combaten metódicamente y bien al enemigo causándole enormes bajas.

NOTAS VARIAS DE LA PLAZA

Melilla.—En breve se incorporarán a la aviación tres aparatos más de Sanidad.

Hoy no han volado los aeroplanos sobre Alhucemas.

El acorazado «Alfonso XIII» llevando al General Sanjurjo se internó en la bahía de Alhucemas cañoneandola y contestándole los rebeldes.

Ha zarpado con rumbo a Orán el acorazado «Paris» y el crucero «Strasbourg».

EL CORONEL MICHEO SE ENCARGA DE LA JUNTA DE ARBITRIOS

El coronel Micheo se ha encargado de la junta de Arbitrios en sustitución del general Gomez Morato por marchar este al frente.

EL GENERAL NONVILAS SE ENCARGA DEL MANDO

Tetuán.—Se ha encargado del mando de la zona de Bencarrif, Lancien y Regaia, el general Nonvilas.

POSESIONÁNDOSE DE UNA JEFATURA

Se ha posesionado de la Jefatura de

Gabinete Diplomático de la Comisaría del Sr. Aristegui.

DESEMBARCAN EN LA ZONA FRANCESA BATALLONES DE ALPINOS

En la zona francesa ha desembarcado nueve Batallones de Cazadores Alpinos esperándose nuevos refuerzos y material de guerra.

SUMISIONES

Las fracciones de Ruma, se han sometido totalmente a los franceses.

LLEGA EL GENERAL ANDRADE

Ceuta.—Ha llegado el general de Ingenieros Andrade, jefe de los servicios de campaña.

NEGÁNDOSE A DAR HOMBRES A ABD-EL KRIM

Los indígenas de Yebala se niegan a dar hombres que los solicita Abd-el-Krim.

TELEGRAMA OFICIAL

Se nos ha entregado el siguiente telegrama oficial:

En la región occidental nuestras fuerzas, debidamente reforzadas prosiguen sus operaciones, sacrificando la rapidez al método, a fin de evitar pérdidas inútiles y ocasionar al enemigo el mayor daño.

Hoy han quedado en posiciones ventajosas, para proseguir su acción ofreciendo el enemigo menor resistencia, sin que nuestras bajas excedan de treinta y cinco.

Un prisionero de una posición francesa, que ha logrado evadirse, y que estaba dedicado por los rebeldes a retirar bajas, dice que estaba horrorizado del número de muertos y heridos que el enemigo ha tenido en sus combates sostenidos con nuestras tropas en Beni-Hozmar, hasta tal punto, que él solo ha dado sepultura a más de cuarenta cadáveres.

En la zona de Larache, la columna García Boloix, en combinación con los franceses, ha batido al enemigo cogiendo cinco muertos y dos prisioneros, con armamento, sin más bajas por nuestra parte, que dos del harca.

En el sector de Alhucemas, sin novedad, continuando el desembarco de material y personal de la columna de Melilla.

El campamento es algo hostilizado. En Melilla, sin novedad; nuestra escuadra sigue operando sobre diversos puntos de la costa.

Confidencias aseguran que el enemigo se halla muy desconcertado por el desembarco, que no esperaba en el punto que se ha elegido, desconfiando de Abd el Krim, que se ha visto precisado a abandonar su residencia, retirándose a 12 kilómetros al sur del lado de la desembocadura del Mekar.

También ha impresionado mucho en la zona rebelde la enormidad de bajas que sufren en la zona occidental, donde los contingentes rifeños están pereciendo, señalando las confidencias hasta 500 muertos solamente en el sector de Beni-Ozmar.

OTRO DETALLE DEL DESEMBARCO. EL MARQUÉS DE ESTELLA ARENGABA A LAS FUERZAS

Melilla.—Se sabe que cuando las primeras barcasas se acercaban a la playa de Cebadilla para el desembarco, el Marqués de Estella embarcó en un cañonero dirigiéndose al lugar donde se hallaban las barcasas, don-

de arengó a las tropas vitoreando a España.

EL TENIENTE CORONEL SR. ALVAREZ COQUE PASA A TETUAN

Melilla.—Se ha ordenado que el teniente coronel señor Alvarez Coque, que manda el Regimiento de Africa, que forma parte de la columna del general señor Fernandez Perez, marche a Tetuán a posesionarse del mando de la Mehalla, en sustitución del teniente coronel Sr. Hernandez Francés.

EXISTENCIA DE CUEVAS EN EL MORRO NUEVO

En el Morro Nuevo existen profundas cuevas, entre las rocas, no exploradas todavía.

Se cree que dentro de las cuevas hay ocultos aún algunos moros que no tuvieron tiempo de huir al desembarcar nuestras fuerzas.

CONTINUA REINANDO FUERTE VIENTO PONIENTE

Melilla.—Continúa soplando fuerte viento Poniente.

UN MORO PROVEEDOR DE NUESTRAS TROPAS HECHO PRISIONERO

Melilla.—Uno de los prisioneros que cogimos recientemente, es un moro que proveía de carbones a nuestras tropas del campamento de Dar Drius.

MARINEROS HERIDOS

Melilla.—Además del marinero herido durante el desembarco en Cebadilla de que se dio cuenta ayer, hay tres más de escasa importancia.

LLEGADA DE AEROPLANOS

Melilla.—Han llegado a la base de hidroplanos de Mar Chica, cuatro apa-

ratos procedentes de la Escuela Aeronáutica Naval de Barcelona, los cuales quedarán afectos al servicio aéreo de esta zona.

Se esperan dos más para formar una escuadrilla.

SE FACILITAN DOS TELEGRAMAS DEL GENERAL EN JEFE, PARTICIPANDO LA MUERTE GLORIOSA DE HERNANDEZ FRANCÉS.

Al salir el Marqués de Magaz de la Presidencia manifestó a los periodistas que nada podía decirnos de Marruecos por carecer de noticias buenas ni malas. Probablemente esta noche se facilitará un parte.

Después se nos facilitó los siguientes telegramas del General en Jefe al Presidente interino.

En los partes publicados en la prensa veo se ha omitido el nombre del teniente Hernandez Menor el primer oficial muerto en las operaciones de Alhucemas y hasta ahora, gracias a Dios, el único y como le mencioné en el mio por tratarse de un militar que ya en su breve carrera mereció de todo el Ejército y Alto mando un concepto inmejorable, creo como justo tributo a su gloriosa muerte, que toda España conozca su nombre, digno de figurar al lado de los mis gloriosos del pasado, presente y porvenir entre los militares del mundo entero.

También se nos facilitó el texto de siguiente telegrama del General en Jefe a Magaz:

Tengo el sentimiento de comunicarle la muerte del Teniente Coronel Hernandez Francés, a cuyo cadáver mañana le impondré la medalla militar ganada en esta ocasión y en otras anteriores por sus brillantes servicios.

TELEGRAMA DEL MARQUÉS DE ESTELLA CONTESTANDO A LA FELICITACION DE LA ACAD MIA DE TOLEDO.

Toledo.—El Marqués de Estella ha contestado al telegrama de felicitación que le dirigieron los Profesores de la Academia con el siguiente despacho:

Este Ejército y Alto mando agradece el entusiasta telegrama de los Profesores y alumnos de esta Academia, y al devolver el nuestro a esta Academia donde se temple el corazón de los que tienen inmarcescibles laureles y más gloriosos de la vieja España rogamos haga presente a todos que el General en Jefe de este Ejército se siente orgulloso de haber pasado por ese centro donde se labra el entusiasmo de la raza y se educa a los oficiales de manra vigorosa firme y tenaz para saber defender con entusiasmo imponderable el puesto que se les con-

la, dando con su gallarda actitud impeccedera la gloria que solo alcanzaron por el ideal sagrado de la Patria.]

La labor del Directorio en dos años

Madrid 12 a las 22

UN REDACTOR DE LA AGENCIA MENCHETA ES RECIBIDO POR EL MARQUÉS DE MAGAZ. LO QUE NADIE PODIA CREER. MUCHA GUERRA EN AFRICA. LA AUSENCIA DE PRIMO DE RIVERA. EL PORVENIR DE ESPAÑA ES LISONJERO.

Podemos comunicarle que un redactor de esta Agencia Mencheta ha solicitado que le recibiera en audiencia el general señor Marqués de Magaz, el cual amablemente ha accedido a ello.

En primer lugar le referimos al Presidente interino del Directorio Militar para que nos hiciera un breve resumen de la labor realizada por el Directorio al cumplirse los dos años de su permanencia en el poder.

Comenzó diciéndonos que han pasado ya dos años, cosa que nadie creía que pudiera suceder, dado el carácter de interinidad y como letra a noventa días vista de que oportunamente se habló.

Y esto debe obedecer a las circunstancias, y a la campaña de Africa sobretodo, que nos ha obligado a hacer mucha guerra y poca política, a la antigua usanza.

Pero esto ha tenido que ser así, por las largas ausencias del Jefe del Gobierno, que es quien puede dirigir con mayor acierto la acción política del Gobierno.

Mi impresión acerca del porvenir de España es buena, como debe serlo la de todos los buenos españoles.

Hoy mismo, como se verá, no se celebrará Consejo del Directorio, lo cual prueba que todas las cosas marchan bien.

Nos reuniremos los Vocales únicamente para recibir y enterarnos de lo que contenga la conferencia de Africa.

La actuación del Directorio

Madrid 11 a las 22

VISITA DE LOS VITICULTORES A MAGAZ

El señor Marqués de Magaz dijo que le visitó una comisión de viticultores entregándole las conclusiones aprobadas en la última Asamblea, saliendo complacidos.

DEL CONSEJO DEL DIRECTORIO EXPEDIENTES DESPACHADOS

Al terminar el Consejo el general Vallespina nos manifestó que había buenas noticias de Marruecos.

Se despacharon numerosos expedientes, figurando el Reglamento de la Escuela del Hogar y otro reconociendo los derechos para formar parte de los cuerpos de Secretarios de Ayuntamientos a los Secretarios actuales interinos.

Otro dando la norma para alegación de excepciones en pleitos contenciosos municipales.

Otro segregando los pagos de Tránsito, municipio de Los Llanos.

FIRMA REGIA

Por el Monarca han sido sancionadas las siguientes firmas:

Disponiendo el pase a la segunda reserva de los Brigadieres de Infantería don Antonio Bucesa y don Enrique Benidito.

Proponiendo para el empleo superior al Teniente coronel de Artillería don Luis Masjuan, por méritos contraídos en campaña.

Jubilando al Magistrado del Tribunal Supremo don Justino Fernandez Campa.

Idem al de la Audiencia Territorial de la Coruña don Enrique Freijo.

Idem al de la de Valencia don Antonio Aguilar.

SOBRE LAS DENUNCIAS CONTRA PROFUGOS

Se ha publicado una real orden del Ministerio de la Guerra disponiendo que las denuncias de existencia de prófugos, que se presenten por las Agencias, familiares o mozos, cualquiera sea su naturaleza o carácter que lo hicieran, no servirán para conceder a los mozos o familia del denunciante, los beneficios del artículo 108 de la Ley de Reclutamiento.

Con sujeción a lo prevenido en la base trece de la referida ley los prófugos se destinarán desde luego a los cuerpos de Africa sin beneficiar a individuo alguno.

LA «GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Autorizando a la Dirección General de 1.º Enseñanza para que anuncie la subasta para adquirir mesas y bancos personales, con destino a las Escuelas Nacionales de primera Enseñanza.

Rectificando la Real orden del día 8 del corriente, sobre la orden de comprobación de los Registros Fiscales de edificios y solares, en el sentido de que se entienda el párrafo segundo del artículo primero de dicha Real orden, que el líquido imponible medio para las poblaciones de pequeña importancia, sea de 75 pesetas en vez de 65 que se mencionaba.

Convocando un concurso para proveer la plaza de Ingeniero subalterno del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, vacante en la Junta Social de Riegos del

Alto Aragón y otra en la Jefatura de estudios de construcciones de ferrocarriles del Nordeste de España.

FIRMA REGIA

Hoy han sido sometidos a la firma del Monarca los siguientes decretos:

Hacienda.—Nombrando Abogado del Estado con 11.000 pfs. anuales a don Mariano Canada Nadal.

Idem con 100.0 a don César Cervera.

Gobernación.—Jubilando por edad a don Isidro Asensio Jefe de Administración de 1.º de Correos.

Promoviendo Inspector de Telégrafos a don José Gutierrez.

Id. Jefe de Centro de idem a don Do-roteo Castro.

Id. a don Amado Zurita.

Concediendo honores de Jefe de Administración civil al Jefe de Sección de Telégrafos don Pedro Girón.

DESPACHO REGIO AUDIENCIA REGIA

Despachó el Monarca con el general Ruiz Portal, sin hacer manifestaciones.

A la salida el Rey recibió en audiencia al Cardenal Arzobispo de Sevilla Monseñor Guendulain, conferenciando por espacio de dos horas.

DESPACHO DEL GENERAL MAGAZ

En la Presidencia el general Marqués de Magaz despachó con los Subsecretarios de los Ministerios de Gobernación, de Estado, de Hacienda y de Marina.

Luego se entrevistó con el Director General de Comunicaciones, con el Presidente del Tribunal Supremo y el Fiscal del mismo señor Galo Ponte.

Noticias sueltas

Madrid 11 a las 20

OBISPOS QUE VISITAN AL MONARCA

Visitó al Monarca el Obispo de Plasencia, el cual el domingo próximo hará su entrada oficial en la diócesis.

También le visitó el Obispo de Zamboaga, quien le resaltó la reacción del españolismo que se advierte en las Islas Filipinas.

El Monarca se mostró complacido.

REUNION DE VITICULTORES

Se han reunido los viticultores manchegos que constituyen la Federación Regional que se citará en la Asamblea que se celebra en Valdepeñas.

EL TENIENTE BOTELLA SE CAE DEL CABALLO. FRACTURÁNDOSE UNA PIerna

Valladolid.—En las prácticas militares se cayó del caballo el Teniente del Escuadrón de Farnesio, don Francisco Botella fracturándose una pierna.

LOCOS REVOLTOSOS

Cáceres.—Treinta alienados recluidos en este manicomio trataron de agredir a una hermana de la caridad armada de barras de hierro.

Uno de dichos locos arrojó a la hermana un botejo, causándole una grave herida en el hombro.

Varios agentes y guardias de seguridad lograron después de grandes esfuerzos reducir a los dementes.

DETENCION

León.—La Guardia civil ha detenido a Jerónimo Campos Gonzales, a quien se supone autor del robo que fué víctima hace días Santiago Morales, vecino de Cervijal.

REGRESO DE NIÑOS DE LAS COLONIAS ESCOLES.

La Coruña.—Han regresado a Madrid los ochenta y ocho niños de las Colonias Escolares madrileñas.

En los días sucesivos marcharán también los restantes.

CAID DESGRACIADA

Málaga.—Hoy jugando varios niños, uno de ellos simulando un escape, se encamó en una ventana, cayendo de la altura de varios metros.

Se fracturó clavícula derecha sufriendo además otras lesiones más.

RISA EN LA ROMERIA. HERIDAS GRAVES. VENGANZA DE UNA ESFA

La Coruña.—En el pueblo de Cayón se celebra una romería, y rieron dos agos, Baltasar Sancho, que golpeó talmente con una barra de hierro la cabeza, a su contrincante Elías Torres, ocasionándole varias heridas graves.

La esposa herido, María Seijas, acudió en desah de su marido, y al verle mal herido, dió hasta siete navajazos al Bizar Sancho.

DENUNCIANTE EL JUZGADO. DOS CUROS DE GOYA EN PRENSA POR UN PRESTAMO. NO QUIEN SER DEVUELTOS LOS CAJOS

Valencia.—n Próspero Aguilu, en nombre de la tía suya ha denunciado ante juzgado de guardia a don Eduardo Eralo, quien tenía en prenda por préstamos dos cuadros originales de pintor Goya de don Vicente López valorados en 30.000 y 15.000 duros.

El denunciante dice que intentó devolver al señor Eralo la cantidad prestada, negándole éste a recibirla, averiguándose que por la causa se han vendido los cuadros por otros a una persona cuyo nombre da en la denuncia.

DR. SION RIERA
habiendo regresado de su viaje al extranjero ha abierto su consulta de
Enfermedades del pecho y nutrición (diabetes, gota, obesidad, etc.)
Consulta de 10 a 1 y horas convenientes, excepto los MARTES
Santo Domingo, 12, principal

CINE ORIENTAL
Sandoval, 197 y 207 (Ensanche)
Hoy 13 Septiembre A las 3
Tercera jornada de la aplaudida serie francesa
VIDOCQ
Estreno de la artística e interesante película en 6 partes
UN HOMBRE DE ACCION
por Douglas Mac Lean y una cómica
Mañana lunes a los seis. Estreno del último capítulo de la interesante serie **EL COLLAR DE LA EMPERATRIZ**. Estreno de la artística película **UN TIPO DE ALTURA** por William Russell y una cómica por Tomasini.

ECOLEES FRANCAISES
(AMBOS SEXOS)
Morey 5; 1.º, 2.º y 3.º pisos
Preparación para el ingreso al Instituto y a la Escuela de Comercio al mismo tiempo que la enseñanza del idioma Francés «a viva voz»
Francés, Inglés, Contabilidad, Teneduría de Libros, Correspondencia española, francesa, inglesa, etc.
Visite V. estas reputadas Ecoles Françaises que tanta fama tienen en Barcelona, Valencia mereced a su organización, a su programa, a su método propios. Matricule V. a sus Hijos en este Centro de enseñanza, único en Palma y quedará admirado de los resultados rápidos y prácticos.
Se admiten niños y niñas desde la edad de 5 años. Tarde y noche Clases de Francés, Inglés, Contabilidad para el Comercio, desde 5 pesetas mensuales.
Pida V. un Prospecto-Reglamento.

TEATRO PRINCIPAL
Hoy Domingo 13 Septiembre
A petición Hoy a las once y media de la mañana
se celebrará una sesión especial proyectándose la célebre película
GENOVEVA DE BRABANTE
(La que fué Madre, Mártir y Santa)
De tres y media en adelante.—GENOVEVA DE BRABANTE UN ECLIPSE EN LOS ESTADOS UNIDOS EN EL PROPIO RINON DEL AFRICA SALVAJE
Hoy es el último día que se proyecta GENOVEVA DE BRABANTE. Sirva de contestación a las muchas peticiones que ha recibido la empresa para prorrogar más días su proyección.
MARANA LUNES
Primera jornada de la sensacional novela cinematográfica dividida en tres emocionantes jornadas y cuyo título es
Por vengar a la muerte
ESTRENO de la preciosa cinecomedia sentimental en 4 partes **PASO AL AMOR** Creación de D. Davis
ESTRENO de la mayor novedad que pueda presentarse. La revista local impresionada hoy y que se proyectará mañana en el Principal
Llegada y entrada oficial en Palma del Obispo Dr. Llompert
impresionada por la BALEAR-FILM

Don Rafael Moll y Flexas

HA FALLECIDO habiendo recibido los Santos Sacramentos

A. E. R. I. P. D.

Sus hijos, hi política, nietos, nietos políticos y demás familia ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al rosario que se rezará hoy domingo en la parroquia Iglesia de la Concepción (San Magín) a las doce y media y al funeral que esfragio del alma del finado se celebrará en la misma Iglesia el lunes 14 a las once.

No se reciben la casa mortuoria.

El duelo se despide en la Iglesia

El Ilmo. señ. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

pestad, con persistent lluvia, truenos y relámpagos.
Fondó en nuestro puerto a las ocho y media.

El Alcalde de Felaitx, en una comunicación dirigida al señor Gobernador le da cuenta que durante la tempestad que se desencadenó ayer por la tarde en dicha ciudad, un rayo dió contra la casa propiedad de don Miguel Porcel hijo, sita en la calle de Mateo Obrador, n.º 31, agrietándola y derribando parte del techo, causando graves daños no solo en los pisos sino en los muebles, calculándose las pérdidas en unas 4.000 pesetas.

Por fortuna no ocurrieron desgracias personales.

Se nos asegura también que en la ciudad de Inca, otro rayo dió contra una finca de dos pisos agrietándola y causándole graves daños.

La Benemerita del puesto de Campos telegrafió ayer al señor Gobernador que a consecuencia de la tempestad, los trenes tanto de la tarde de anteaer como el de la primera hora de ayer habían tenido que retirarse algunas horas la marcha a consecuencia de haber quedado anegada la línea desde los kilómetros 42 al 45, sin permitir la circulación por la vía, por ignorar su estado.
No han ocurrido tampoco afortunadamente en aquella demarcación, desgracias personales.

Los tranvías también sufrieron los efectos del temporal, no empezaron a circular hasta más de las ocho de la mañana.

Información del Puerto

Entradas

A las ocho de la mañana llegó de Barcelona el vapor correo «Mallorca» con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet.

A las diez llegó de Mahón el vapor correo «Ciudadela» con carga general y pasaje. Capitán señor Seguí.

A las diez y media llegó de Valencia el vapor correo «Bellver» con carga general y pasaje. Capitán señor Company.

Salidas

A las nueve de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Mallorca», con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet.

A las diez de la tarde salió para Barcelona el pailebot «Estela», con carga general. Patrón señor Company.

Despachados

Para Valencia con carga general el pailebot «Calamajor».

Para Valencia con carga general, la balandra «Muros III».

Para Ciudadela con lastre, el vapor «Ciudadela».

Noticias generales

A las seis y media de la tarde debe salir para Taragona el vapor correo «Balear».

Carga mercancia general el pailebot «Estela».

Continúa en reparación el vapor «Ciudad de Palma».

Audiencia

CAUSA POR HURTO

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Bernardo Ramis, acusado de un delito de hurto de un abrigo.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal señor Marín.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado don Tomás Felu.

El procesado en su declaración manifestó que la noche del día 11 de Enero último estuvo en el café denominado de «Cas Chato» de la Plaza de San Antonio, que al marcharse se llevó un abrigo, pero un abrigo que era suyo.

Antonio Sastre manifestó que la noche de 11 de Enero estuvo en el citado café y al marcharse notó que le faltaba el abrigo.

Que otro concurrente le dijo que se lo había llevado el procesado y por este motivo hizo indagaciones, no encontrándolo.

Que ignora que el procesado se lo llevara pero que una prima suya que vive en la misma casa que el procesado, le manifestó que este le había rogado que pidiera a su marido que fuera a Inca y dijera a sus hermanos que escondieran el abrigo que él había traído el domingo.

Gabriel Cerdá manifestó que efectivamente su esposa María Bibiloni le había dado el encargo del procesado de que fuera a Inca a decir a sus hermanos que escondieran su abrigo.

María Bibiloni, afirmó que el procesado una noche que se lo llevaban detenido, la llamó y le dió el encargo antedicho.

Dijo a preguntas de la defensa que había tenido lieros razamientos con el procesado por las molestias que le ocasionaba.

Comparecieron varios otros testigos cuyas declaraciones carecieron de importancia.

Las partes mantuvieron sus conclusiones.

El señor Fiscal mantuvo la acusación, diciendo que si bien era cierto que no existían pruebas para sostener que el procesado era el autor del delito por el que se le acusaba, en cambio los actos posteriores por él realizados demostraban su culpabilidad.

Se fundió en la declaración de María Bibiloni, y dijo que sus afirmaciones

demostraban la culpabilidad del procesado.

Apreció en contra del mismo la agravante de reincidencia y pidió se le impusiera la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, pago de costas y accesorias.

La defensa dijo que no podía menos de expresar la extrañeza que le había producido el que el Ministerio Fiscal, sin pruebas, mantuviera la acusación.

Siguió diciendo que ni el perjudicado ha podido afirmar que ni defendido se llevó su abrigo, ni éste ha podido ser encontrado en poder de las hermanas del procesado, a pesar de no haber recibido ese recado que la Biblióni falsamente afirma que recibió.

No es verosímil, añadió, que el procesado fuera a la Biblióni a pedirle un favor de esta índole, cuando tan claramente ha quedado demostrado que estaban enemistados.

Terminó solicitando una sentencia absolutoria.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Notas de la Alcaldía

El Alcalde señor Marqués del Palmer pasó en la mañana de ayer al Palacio Episcopal al objeto de saludar al Obispo Doctor Llopart.

La entrevista entre ambas autoridades fué muy afectuosa.

Por una comunicación recibida en la Delegación de la Transmediterránea en esta ciudad, de la Gerencia de la misma de Barcelona, puede asegurarse que el vapor «Tambor», que es el portador de las tuberías para la canalización de las aguas del Arrabal de

Santa Catalina y demás suburbios que abarca el proyecto, llegará probablemente a este puerto el lunes próximo, por haberlo así dispuesto la Superioridad, que lo había requisado.

El Alcalde señor Dezcallar ha recibido atenta comunicación de su colega de Badajoz, anunciándole que con motivo de la celebración de la Fiesta de la Raza tiene organizado aquel Ayuntamiento un Certamen Literario, cuyos premios serán los siguientes:

1.º Mil pesetas a la mejor poesía exaltando la raza.

2.º Quinientas pesetas al mejor trabajo en prosa, consistente en una leyenda, cuento o tradición extremeña.

Dos premios de 250 pesetas a la virtud.

Y otros dos de 250 pesetas al trabajo.

El plazo para la remisión de trabajos termina el día 5 de Octubre próximo, y la fecha de la celebración del Certamen y reparto de los premios, que tendrá lugar con toda solemnidad en el Teatro Lopez de Ayala de aquella población, el día 12 del mismo mes.

Ha sido repartido a los Sres. concejales sendos ejemplares del folleto «Las Aguas subterráneas aprovechables para el abastecimiento de la Ciudad de Palma», que es una conferencia dada por el Catedrático de Geología don Bartolomé Darder y Pericás en el salón de sesiones de este Ayuntamiento en el pasado mes de Febrero, y que ha sido editada por cuenta de la Corporación Municipal.

El Teniente de Alcalde encargado de la Comisión de Gobierno y Policía don Francisco Fiol y Juan, tiene en estudio la reforma de las tarifas de coches de alquiler de esta plaza.

Hace algunos días celebró una detenida conferencia con una comisión de cocheros, quienes han presentado una instancia, que también tiene en estudio el señor Fiol.

A tenor del acuerdo recaído en la sesión del Pleno celebrada anteaer, el Alcalde señor Marqués del Palmer ha hecho cursar el siguiente telegrama:

«Presidente Directorio.—Madrid.—Ayuntamiento Pleno última sesión unánime acordó felicitar efusivamente Ejército Africa brillante actuación desembarco Alhucemas y operaciones emprendidas, lo cual tengo alta honra de comunicarle a fin de que sirva satisfacción.—Salúdale, Alcalde Palma Mallorca, Marqués Palmer.»

Ha sido remitida por el Alcalde de esta Ciudad, don Guillermo Dezcallar y Montis, Marqués del Palmer, una comunicación del Colegio Notarial de Palma, para que proceda a

la designación del Notario que ha de autorizar la escritura de expropiación de fincas de la Illeta de Cereols.

Para mañana lunes a las once de la misma está convocada la Comisión de Ensanche, al objeto de proceder al despacho de varios asuntos que le incumben.

Devolución de dinero por vía de confesión

El Comisario-Jefe de Policía señor Flores recibió ayer la visita del Rdo. señor Cura Párroco de Santa Eulalia, quien le hizo entrega de dos monedas de oro, de 100 francos cada una, otra de diez dólares, dos libras esterlinas, una moneda de 20 francos, francesa, y otra de 20 francos, belga, las cuales había recibido bajo secreto de confesión, de un penitente desconocido, ignorando su procedencia.

Hechas las oportunas averiguaciones, resulta que dichas monedas son las mismas que fueron sustraídas hace unos días de una casa de la villa de Binisalem, en unión de varias prendas de vestir, de cuyo hecho dimos cuenta oportunamente.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Fé Parroquia de la Santísima Trinidad en hora de la Virgen del Buen Camino. Fiesta principal. A las siete Comunión general para los cofrades y devotos con plática y canto de motetes eucarísticos. Después de la misa de ocho exposición, a las diez Tercia y Misa mayor solemne en la cual se cantará la preciosa partitura del Santísimo Sacramento del Maestro José Ribera, a tres voces, predicando las glorias de la Virgen del Buen Camino el Rdo. señor don Jaime Sastre, Pbro. Por la tarde a las siete, se rezará el Santo Rosario. Se cantará la Letanía en honor a la Virgen, conclusivo de la Novena con sermón, Te-Deum, solemne reserva de S. D. M. y por último se cantará la despedida a la Virgen.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en San Nicolás, dedicadas al Dulcísimo Nombre de María. Exposición a las seis y media. A las diez Tercia y Misa mayor con sermón. Por la tarde actos de coro, al anochecer Rosario, piadoso ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón. En Santa Eulalia, a las siete y media Comunión general para las Hijas de María.

En San Miguel, la Concordia de Nuestra Señora de la Salud, dedica solemne fiesta a su Excelsa Patrona. A las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Vicente Queralt, C. M.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las siete Comunión general para las Hijas de María.

En la Merced, a las siete y media, Comunión general para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado. Por la tarde a las siete Santo Rosario, exposición menor, meditación y reserva.

En la Concepción, a las siete y media Comunión general para las Hijas de María.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de los Remedios en Santa Magdalena.

Santoral

San Amado.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Nicolás, dedicadas al Dulcísimo Nombre de María. Exposición a las seis; a las nueve y media Horas y misa mayor. Por la

tarde actos de coro; al anochecer rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced empieza la solemne novena que en honor de su Excelsa Madre y Fundadora, Nuestra Señora de la Merced, le dedican la Comunidad de Padres Mercedarios y Cofrades. Por la mañana a las seis y media durante una misa rezada, con meditación. Por la tarde a las seis y media exposición mayor, Rosario, y solemne novena con sermón por el Rdo. P. Enrique García, Mercedario.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de Belén, en el Hospital.

Santoral

La Exaltación de la Santa Cruz.

MILO

Harina dextrinada malteada

Sin adición de leche ni azúcar.

PRODUCTO DIETETICO EN LAS AFECTACIONES GASTRO INTESTINALES

Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien los solicite de la

Sociedad Nestlé, A. E. P. A.

GRAN VIA LAYETANA, 41

BARCELONA



ES EL MEJOR VERMOUTH

EL VELLO DESAPARECE RADICALMENTE SIN DEPILATORIO solo en 3 minutos con el AGUA DIXOR ESTUCHE AZUL

Preparación científica muy lograda por los grandes Organos de ciencia y medicina Franceses (Montieu Medical Gazette des Pharmaciens, etc.)

LA VERDADERA AGUA DIXOR SE VENDE SOLO EN ESTUCHE AZUL A 15/60 PTAS. EN PERFUMERIAS

Se remite discretamente contra reembolso. Concesionario: A. Puig, Valencia, 335, Ba.celona.

Señora francesa da lecciones de francés a domicilio. Razón «Casa Anunciadora».

TELEGRAMAS

La colaboración franco-española en Marruecos

La ofensiva franco-española en Marruecos. Nuevos detalles de la acción en Alhucemas.

EMPIEZA LA OFENSIVA FRANCESA

Fez, 11.—Después de la preparación de artillería, las tropas francesas han empezado la ofensiva a primeras horas de la madrugada.

ORGANIZACION DE LAS TROPAS

París, 11.—El enviado del «Petit Parisien» en Fez, comunica lo siguiente: Las tropas que empezarán hoy la ofensiva se organizarán en dos grandes masas del valor de un cuerpo de ejército cada una, que se concentrarán en Mjara y en Ain Aicha.

Las tropas de Mjara irán por el objetivo recuperar los puestos abandonados de Astar y Mes Rasua.

Las tropas de Ain Aicha intentarán recuperar el macizo de Bibane y extenderán su acción al país de Beni Zerual.

El centro del territorio abrazado por estas dos masas no será objeto de ningún movimiento ofensivo, por

considerarse que la maniobra será suficiente para que vuelvan a la su misión las cabilas enclavadas en el macizo de Uerga.

SE DICE QUE HABRA UNA SERIA BATALLA

Fez, 11.—Se señalan numerosas concentraciones enemigas en diversos puntos del frente, encuadradas por importantes contingentes de regulares rifeños.

La concentración señalada en Bab Heceine cuenta con un mínimo de dos mil fusiles.

Al Norte de Taumat los disidentes se muestran inquietos ante los importantes preparativos realizados por las tropas francesas para el próximo ataque.

Según todas las probabilidades, habrá una seria batalla con la cooperación de gruesos contingentes de artillería y numerosas escuadrillas de bombardeo.

Se anuncia que la fracción de los

Beni Derkoul ha hecho ofertas para someterse, manifestando deseos de volver a la obediencia del Sultán.

INTERESANTE NOTA DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, 11.—Se ha publicado la siguiente nota oficiosa:

«Se abre una nueva fase en las operaciones de Marruecos. Nuestra voluntad de terminar se afirma y se traduce por la decisión tomada de emplear todos los medios necesarios para tomar la iniciativa de las operaciones. La política ha manifestado ya su objetivo y la voluntad de conseguirlo tendrá una consecuencia inmediata. La guerra tomará otra forma con arreglo a esta política nueva.»

La situación ha cambiado pues por completo. Ya no se habla de conquistas que no se han de hacer, ni de fronteras que no se han de franquear.

Se expone claramente la situación, su gravedad, sus consecuencias posibles. Se calculan francamente los elementos del esfuerzo necesario, se continúa queriendo la paz, pero es preciso para establecerla imponerla a aquél que la ha turbado y no se oculta a nadie los sacrificios que para esto será preciso hacer para obtener un resultado definitivo.

La guerra de Marruecos tiene una importancia que no se evalúa solamente con una cifra de 150 mil. Si esta cifra representa el efectivo de las tropas necesarias, su importancia resulta de la situación de Francia en

el Norte de Africa y en el Mediterráneo. Ella se precisa por el valor de las condiciones de un acuerdo con España y se amplifica con el examen de las consecuencias que la guerra tiene para el prestigio de Francia en Europa.

Se considera bajo este aspecto la importancia del esfuerzo que ha de ser hecho y se convendrá que era oportuno que la suerte de nuestros ejércitos fuese colocada bajo la alta autoridad del jefe que ha sido designado para ejercer el mando supremo de nuestros ejércitos y como el mando supremo en semejantes circunstancias no puede ser dividido y su acción debe extenderse a todos los acontecimientos y a todos los puntos en donde bajo cualquier forma nuestra actividad debe ser aplicada, se imponía la solución de un mando único en un jefe de gran prestigio.

El mariscal Petain era, pues, incontestablemente el designado para esta misión; su alto prestigio moral se ha afirmado en las más graves circunstancias conocidas por nuestro ejército.»

TABACO PARA LAS FUERZAS DE ALHUCEMAS

Tetuán, 11.—Ha zarpado con rumbo a Alhucemas el destructor «Velasco» conduciendo gran cantidad de tabaco con destino a las tropas que operan en la bahía de Alhucemas.

TELEGRAMAS DE FELICITACION

Valencia.—La Unión Patriótica ha

dirigido telegramas al marqués de Estella, al Gobierno y a S. M. el Rey, felicitándole por el éxito del desembarco de las tropas españolas en la bahía de Alhucemas.

IMPERA EL BUEN HUMOR

Melilla.—Se sabe que la primera noche del desembarco, los soldados de ingenieros, que manda el Teniente coronel señor García Herranz, la pasaron cantando y tocando guitarras, mientras sus compañeros de la misma avanzadilla repellan la agresión de los «pacos».

EL CAPITAN SR. RODRIGUEZ HA SIDO FELIZMENTE OPERADO

Melilla.—Se ha practicado una delicada operación quirúrgica al Capitán de Ingenieros don Manuel Rodríguez González, que sufre heridas en la cabeza.

La operación ha sido de felicísimo éxito, encontrándose el paciente bastante mejorado.

GENERAL MEJORADO.—EL MARISCAL LYAUTEY

El general Naulin, que se encuentra muy mejorado, salió de su habitación.

Mañana embarca en Marsella para Marruecos el Mariscal Lyautey. Le acompaña el Gran Visir del Sultán y dos hijos de éste, que regresan de París.

MARINERO HERIDO

Melilla.—En el Hospital sólo hay

un marnero herido de la Escuadra. Se trata de un tripulante de uno de los guarda-costas que cooperaron al desembarco en el Morro Nuevo.

ACTO DE ENTIERRO DE LOS TENIENTES SRES. CORBELLA Y ARIZ

Ceuta.—Se ha verificado el acto de entierro de los cadáveres de los tenientes de Infantería don José Corbella y don Arturo Ariz.

Los féretros iban envueltos con la bandera nacional, siendo conducidos en arzones de artillería.

Han asistido al acto todos los jefes y oficiales franceses de servicio.

Ambos murieron a consecuencia de las heridas que sufrieron en el combate de la zona de Tetuán, para establecer el enlace necesario entre las tropas desembarcadas en el Morro Nuevo.

UN TE-DEUM POR EL EXITO DE NUESTRAS TROPAS

Tetuán.—En la Iglesia Católica se cantó un Te-Deum.

El templo estaba lleno de familias de militares, de la columna del General Saro.

Se recibieron centenares de telegramas de Ayuntamientos y Corporaciones reflejándose el entusiasmo por haber pisado tierra donde la cobardía de unos, y la ignorancia de otros, veían un fracaso.

AVANCE DE LA COLUMNA DEL GORGUES

La columna del Gorgues avanzó has.